
ØÆ²êÜ²Î²Ü øÜÜàôÂÚàôÜ 
 

2013 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

üð²ÜêºðºÜ 
 
 
 
 

Âºêî 5 
 

 
ÊÙµÇ Ñ³Ù³ñÁ 

 
Üëï³ñ³ÝÇ Ñ³Ù³ñÁ 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
Ð³ñ·»ÉÇ° ¹ÇÙáñ¹ 
 

²é³ç³¹ñ³ÝùÝ»ñÁ Ï³ï³ñ»ÉÇë Ûáõñ³ù³ÝãÛáõñÇó å»ïù ¿ ÁÝïñ»É ³ÛÝ ï³ñµ»ñ³ÏÁ, 
áñÁ Ò»ñ Ï³ñÍÇùáí ×Çßï å³ï³ëË³ÝÝ ¿, ¨ å³ï³ëË³ÝÝ»ñÇ Ó¨³ÃÕÃÇ Ñ³Ù³å³ï³ëË³Ý 
Ù³ëáõÙ Ï³ï³ñ»É ÝßáõÙ: 

ÊáñÑáõñ¹ »Ýù ï³ÉÇë ³é³ç³¹ñ³ÝùÝ»ñÁ Ï³ï³ñ»É Áëï Ñ»ñÃ³Ï³ÝáõÃÛ³Ý: àõß³¹Çñ 
Ï³ñ¹³ó»°ù Ûáõñ³ù³ÝãÛáõñ ³é³ç³¹ñ³ÝùÇ å³Ñ³ÝçÁ ¨ å³ï³ëË³ÝÝ»ñÇ ³é³ç³ñÏíáÕ 
ï³ñµ»ñ³ÏÝ»ñÁ: ºÃ» Ò»½ ãÇ Ñ³çáÕíáõÙ áñ¨¿ ³é³ç³¹ñ³ÝùÇ ³ÝÙÇç³å»ë å³ï³ëË³Ý»É, 
Å³Ù³Ý³ÏÁ ËÝ³Û»Éáõ Ýå³ï³Ïáí Ï³ñáÕ »ù ³ÛÝ µ³ó ÃáÕÝ»É ¨ ¹ñ³Ý ³Ý¹ñ³¹³éÝ³É ³í»ÉÇ 
áõß: 
 

Ò»ñ ³éç¨ ¹ñí³Í Ã»ëï-·ñùáõÛÏÇ ¿ç»ñÇ ¹³ï³ñÏ Ù³ë»ñÁ ³½³ïáñ»Ý Ï³ñáÕ »ù 
û·ï³·áñÍ»É ë¨³·ñáõÃÛ³Ý Ñ³Ù³ñ: Â»ëï-·ñùáõÛÏÁ ãÇ ëïáõ·íáõÙ: êïáõ·íáõÙ ¿ ÙÇ³ÛÝ 
å³ï³ëË³ÝÝ»ñÇ Ó¨³ÃáõÕÃÁ: 

²é³ç³¹ñ³ÝùÝ»ñÁ  Ï³ï³ñ»Éáõó Ñ»ïá ãÙáé³Ý³ù å³ï³ëË³ÝÝ»ñÁ áõß³¹Çñ ¨ 
ËÝ³Ùùáí Ýß»É å³ï³ëË³ÝÝ»ñÇ Ó¨³ÃÕÃáõÙ: ä³ï³ëË³ÝÝ»ñÇ Ó¨³ÃÕÃÇ ×Çßï Éñ³óáõÙÇó ¿ 
Ï³Ëí³Í Ò»ñ ùÝÝ³Ï³Ý ÙÇ³íáñÇ ×ßïáõÃÛáõÝÁ: 
 

ò³ÝÏ³ÝáõÙ »Ýù Ñ³çáÕáõÃÛáõÝ: 
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² Ù³Ï³ñ¹³Ï 
 

I. Կարդալ տեքստը և նշել յուրաքանչյուր հարցի ճիշտ պատասխանը: 
Lire le texte et cocher la bonne réponse à chaque question. 

 
Il y a 500 ans, à l’époque où François Ier faisait construire les beaux châteaux de la Loire, Léonard 
de Vinci, célèbre artiste italien vivait et travaillait en France. Ce grand artiste est surtout célèbre 
parce qu’il a peint «Mona Lisa, la Joconde», le tableau le plus regardé au monde. Mais lui, il 
préférait se consacrer à des recherches scientifiques plutôt qu’à la peinture. Il a laissé de 
nombreuses traces de son travail. Dans plusieurs de ses carnets on a découvert les dessins 
minutieux et précis des machines qu’il inventait. Elles semblaient bien mystérieuses à l’époque, 
mais aujourd’hui, certaines d’entre elles existent car des techniques plus modernes ont permis de 
les réaliser. C’est le cas par exemple du parachute ou de l’hélicoptère. 
 Léonard de Vinci rêvait de faire voler l’homme. Il a laissé de nombreux dessins des 
machines volantes. C’est aussi à ce génial inventeur que l’on doit la brouette qui est moins 
extraordinaire que ses projets de sous-marins, mais bien pratique pour le jardinier ou pour les 
ouvriers! Il avait pris grand soin de rédiger ses notes dans une écriture secrète qu’il avait lui-même 
inventée. Si bien qu’aujourd’hui on n’a pas encore déchiffré tous ses secrets. 

 
 Pourquoi est surtout célèbre Léonard de Vinci? 
 
a) ...parce qu’il est un artiste italien. 
b) ...parce qu’il connaissait François Ier. 
c) ...parce qu’il a construit les châteaux de la Loire. 
d) ...parce qu’il a peint le tableau le plus regardé du monde. 
 
 Qu’est-ce qu’il préférait? 
 
a) On ne sait pas. 
b) Il préférait se consacrer à la peinture.  
c) Il préférait se consacrer à des recherches scientifiques. 
d) Il préférait se consacrer à la construction des châteaux. 
 
Qu’est-ce qu’on a découvert après sa mort?  
 
a) Les portraits des rois français. 
b) Des dessins minutieux des parachutes. 
c) Des dessins minutieux et détaillés des hélicoptères. 
d) Des carnets avec les dessins des machines qu’il inventait. 
 
 Quel était le plus grand désir de Léonard de Vinci? 
 
a) Il voulait que tout soit beau. 
b) Il rêvait de faire voler l’homme. 
c) Il voulait dessiner des machines volantes.  
d) Il voulait s’occuper du jardinage. 
 
 Est-ce que tout le monde pouvait lire les notes de Léonard de Vinci?  
 
a) Oui, parce qu’il avait une belle écriture. 
b) Oui, parce que son écriture était lisible.   
c) Non, parce qu’il les avait bien cachées. 
d) Non, parce qu’il les écrivait dans une écriture inventée par lui-même. 
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XII ÀÝïñ»É ×Çßï Ã³ñ·Ù³Ýí³Í ï³ñµ»ñ³ÏÁ: 
Trouver la bonne traduction. 
 
Ð³Ûï³ñ³ñí»ó, áñ í³ï »Õ³Ý³ÏÇ å³ï×³éáí ö³ñÇ½ Ù»ÏÝáÕ ÇÝùÝ³ÃÇéÁ áõß³ÝáõÙ ¿: 
 
a) L’avion à destination de Paris a du retard à cause du mauvais temps.  
b) On a annoncé que l’avion à destination de Paris avait du retard à cause du mauvais 

temps.  
c) On annonce que l’avion à destination de Paris aura du retard à cause de la pluie.  
d) L’avion à destination de Paris va décoller un peu plus tard à cause du temps de chien.  
 
ºíñ³ËáñÑñ¹Ç å³ßïáÝ³Ï³Ý É»½áõÝ»ñÝ »Ý ýñ³Ýë»ñ»ÝÁ ¨ ³Ý·É»ñ»ÝÁ: 
 
a) Les langues officielles du Conseil de l’Europe sont le français et l’anglais. 
b) Au Conseil de l’Europe il y a deux langues officielles: le français et l’anglais.  
c) Au Conseil de l’Europe les langues officielles sont le français et l'italien.  
d) Les langues administratives du Conseil de l’Europe sont le français et l'anglais.  
 
ºë »ñµ»ù  ã»Ù Ùáé³Ý³ ÇÙ ³é³çÇÝ áõëáõóãáõÑáõ µ³ñÇ ÅåÇïÁ: 
 
a) Je me rappellerai pendant toute ma vie le bon sourire de ma première institutrice.  
b) Je me rappelle toujours le bon sourire de ma première institutrice.  
c) Je n’oublierai jamais le bon sourire de ma première institutrice  
d) Je me rappellerai toujours le sourire de ma première institutrice.  
 
²Û¹ ûñí³ÝÇó ÍÝáÕÝ»ñÝ ³ÛÉ¨ë ã¿ÇÝ íëï³ÑáõÙ Çñ»Ýó áñ¹áõÝ:  
 
a) À partir de ce jour-là les parents n’avaient plus confiance en leur fils. 
b) Dès ce jour-là les parents ont cessé de confier à leur fils.  
c) Depuis ce jour-là les parents ne pouvaient plus avoir confiance en leur fils.  
d) À partir de ce jour-là les parents du garçon ont cessé de confier à leur fils. 
 
²Õ»ïÇ ·áïáõÙ Ï³ÛÇÝ ß³ï ³í»ñí³Í ïÝ»ñ ¨ ³ÝûÃ¨³Ý Ù³ñ¹ÇÏ:  
 
a) Dans la région sinistrée j’ai vu beaucoup de gens sans abri et des maisons détruites.  
b) Après le tremblement de terre il y avait beaucoup de maisons détruites dans cette zone. 
c) Dans la zone du tremblement de terre les maisons sont détruites et les gens sans abri. 
d) Dans la région sinistrée il y avait beaucoup de maisons ruinées et de gens sans abri.   
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XI.  Ընտրել համապատասխան տարբերակը: 
  Cocher la variante correcte. 

 
Avis par lequel on fait savoir qqch. au public. 
  
a) une réunion  
b) une annonce      
c) un spectacle  
d) un événement  
 
Ce qu’on ne peut décrire, caractériser. 
 
a) inattendu   
b) incroyable      
c) inacceptable  
d) inexprimable 
 
Qui s’étend sur une semaine. 
 
a) annuel  
b) mensuel       
c) semestriel          
d) hebdomadaire 
 
Déclarer ou rendre nul, sans effet. 
  
a) déplacer  
b) annuler  
c) dévaliser   
d) déménager 
 
Exprimer son opposition à qqch. 
  
a) réclamer   
b) protester   
c) dévisager   
d) affirmer 
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II.  Ընտրել այն նախադասությունները, որոնք համապատասխանում են բաց 
թողնված հատվածներին: 
Lire les extraits donnés et cocher les phrases qui conviennent aux espaces vides.  

 
1. Le hérisson est le grand ami des jardiniers.___________6____________. Il ne creuse pas 
de trous pour se cacher. Pourtant attaqué de tous les côtés, il est en danger. En octobre, quand il 
commence à faire froid, le hérisson se cache pour hiberner (ձմեռել) jusqu’au mois d’avril. Il se 
roule en boule dans un nid de mousse ou de feuilles.___________7____________.Sa respiration se 
ralentit. Il vit sur les réserves de graisse qu’il a accumulées avant de s’endormir. Le hérisson se 
réveille parfois lorsque le temps se radoucit, ou lorsqu’il fait si froid qu’il risquerait de geler, mais 
ses réveils épuisent ses réserves. 

 
 
 
a) Et ce jardin doit être cultivé par mon grand-père. 
b) Elle est recouverte d’une carapace (պատյան) et marche très lentement. 
c) Comme il avait peur, s’est roulé en boule pour se défendre. 
d) Il mange toutes sortes d’insectes et de rongeurs nuisibles. 
 
 
 
a) Et il tremblait sans cesse comme cette feuille. 
b) Comme s’il attendait la respiration de cette feuille. 
c) La température de son corps baisse jusqu’à six degrés. 
d) Le hérisson est un petit mammifère recouvert de piquants. 

 
 

Avez-vous juste besoin d’échanger des courriers électroniques, de vous abonner à des sites 
éducatifs? _____________8_______________. Il y a actuellement de plus en plus d'accès gratuits. 
Pour éviter toute mauvaise connexion, rien ne vous empêche avant de faire votre choix d’essayer 
plusieurs types d’accès gratuits durant une certaine période pour en comparer la vitesse 
____________9_______________. 

 
 
  
a) Voulez-vous vous endormir vite? 
b) Préférez-vous les télégrammes? 
c) Rêvez-vous de dialoguer? 
d) Aimez-vous manger? 
 
 
 
a) Alors, le choix est à vous! 
b) Donc, rien ne dépend de vous! 
c) Alors, pas d'accès gratuit! 
d) Donc, soyez sincère! 
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III.  ÀÝïñ»É Ý³Ë³¹³ëáõÃÛ³Ý ß³ñáõÝ³ÏáõÃÛáõÝÁ:  
Cocher la suite de la phrase.  
  
Ma petite sœur est tellement timide... 
 
a) qu’elle n’avait jamais dit son avis.   
b) qu’elle dira tout ce qu’elle pense. 
c) qu’elle ne pourra jamais dire son avis. 
d) qu’elle a décidé de dire son avis.  
 
Les enfants se sont barbouillés  ... 
 
a) les dessins sur les murs. 
b) le visage avec de l’encre. 
c) car ils sont assez sages. 
d) pour profiter de l’occasion. 
 
Comme il est très sincère… 
 
a) il m’a tout raconté. 
b) il a caché la vérité. 
c) il m’a menti. 
d) il avait avoué sa faute. 
 
Il la méprisait … 
 
a) parce qu’elle avait manqué à sa parole. 
b) parce qu’elle était sincère. 
c) parce qu’elle avait tenu sa promesse. 
d) parce qu’elle était ponctuelle. 
 
Tout peintre voudrait … 
 
a) d’être exposé au Louvre. 
b) que ses tableaux soient exposés au Louvre. 
c) que le musée est fermé. 
d) tourner un film patriotique. 
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X Տրված 4 նախադասություններից մեկը սխալ է: Նշել, թե որ նախադասության մեջ կա` 
L’une des quatre phrases n’est pas correcte. Cocher les cases où il y a: 
 
շարադասության սխալ, 
faute dans l’ordre des mots, 

 
a) Le coquelicot est une rouge fleur qui croît dans des champs.  
b) La jeune fille n’avait jamais entendu quelque chose de pareil. 
c) Mon petit frère s’est barbouillé la figure en mangeant sa soupe.  
d) Les astronautes sont partis sur la Lune à bord d’une fusée. 
 
անուղղակի խոսքում սխալ, 
faute dans le discours indirect, 

 
a) Je lui ai demandé qu’est-ce qui l’avait fâché. 
b) Nina demande au garçon de lui donner une tarte aux pommes.  
c) Mon amie m’a demandé si je pouvais lui prêter mon dictionnaire. 
d) Demandez à vos hôtes s’ils veulent nous tenir compagnie. 
 
նախդիրի գործածության սխալ, 
faute dans l’emploi de la préposition, 

 
a) Marie et moi, nous nous sommes entretenus de nos projets de vacances. 
b) Perdue au milieu de l’immensité du désert, la caravane avançait lentement. 
c) Les images de cette période de mon enfance sont restées gravées sur mon esprit. 
d) Je ne savais rien sur Napoléon, alors j’ai imaginé sa vie, comme si j’écrivais un roman. 
 
ցուցական դերանվան գործածության սխալ, 
faute dans l’emploi du pronom démonstratif, 

 
a) Son regard croisa celle de son frère. 
b) J’ai retenu deux places, celle-ci est pour vous. 
c) Prenez ces deux livres: celui-ci vous instruira. 
d) À toute autre compagnie, il préfère celle des jeunes. 
 
հարաբերական դերանվան գործածության սխալ, 
faute dans l’emploi du pronom relatif, 

 
a) Elle refuse de parler du jeune homme qu’elle a rencontré l’année passée. 
b) L’enquête qui  menait l’inspecteur devenait  de plus en plus difficile. 
c) C’est le chemin par lequel tu arriveras à l’hôtel.  
d) Les dangers qu’ils ont courus ne les ont pas découragés. 
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IX Նշել ճիշտ պատասխանը: 
 Cocher la bonne réponse. 
 

Je m’appelle Juliette et j’ai 50 ans. J’ai eu pendant 48 ans une vie tout à fait normale. 
…56… dans une famille modeste et unie, j’ai commencé à …57… très jeune et je me suis mariée à 
22 ans. Avec mon mari nous …58…  trois enfants, et ils sont peu à peu partis de la maison. Ma 
fille, la dernière, il y a trois ans.  

…59… mes parents sont morts, mon mari et moi, nous …60… de nous installer dans leur 
ancienne maison. Nous nous sentions très …61…. Un jour, par hasard, je mettais de l’ordre et j’ai 
trouvé, dans une …62… armoire, un passeport au nom d’une femme: Huguette Meunier. J’ai pensé 
que c’était une cousine inconnue et j’ai voulu la …63…. J’ai consulté la mairie, j’ai réuni toutes 
les informations possibles et peu à peu j’ai su …64… : d’abord, que j’ai été adoptée (à l’âge de six 
mois); …65…  que Huguette Meunier était  ma vraie mère; enfin que je ne suis pas fille unique 
mais que j’ai cinq frères et sœurs. Quel choc ! 

 
 
 
a) J’ai grandi  
b) Grandir         
c) J’aurai grandi      
d) Je grandirai 
 
 
 
a) travaillant  
b) en travaillant  
c) travailler  
d) travaillé  
 
 
 
a) avons élevé   
b) élevons   
c) élevé  
d) aurions élevé 
 
 
 
a) Quand  
b) Comment  
c) Pourquoi  
d) Où 
 
 
 
a) avions pensé  
b) avons décidé   
c) avons réfléchi  
d) avons hésité

 
 

a) seul  
b) seule   
c) seuls  
d) seules 

 
 
 

a) vieux  
b) vieil  
c) vieille  
d) vieilles 

 
 
 

a) connaître   
b) se connaître   
c) connaissant  
d) connue 

 
 
 

a) vraisemblable  
b) la vérité  
c) vrai  
d) vraiment 

 
 
 

a) ensuite  
b)  enfin  
c) avant  
d) d’abord 
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IV.  ÀÝïñ»É Ý³Ë³¹³ëáõÃÛ³Ý ëÏÇ½µÁ:  
  Cocher  le début  de la phrase.  

 
... que beaucoup de poissons disparaissent. 
 
a) Grâce à l’abondance de la nourriture 
b) C’est à cause de l’absence des braconniers 
c) À cause du manque de pêche 
d) C’est à cause de la pollution des mers  
 
… avec lesquelles il n’est pas d’accord. 
 
a) Il discute avec ses copains 
b) Il critique toujours les gens 
c) Il critique toujours les idées 
d) Il aime discuter les détails 
 
... que la musique soigne l’âme. 
 
a) Mon professeur me disait  
b) Mes amis regrettent 
c) Je suis persuadé 
d) C’était ridicule                    
 
 …  qu’elle rougit toujours quand on lui adresse une parole. 
 
a) Elle est si inquiète 
b) Cette fille est si timide 
c) Cette fille  est si impolie 
d) La femme est si tranquille 
 
…pour que tout soit fini à temps. 
 
a) Nous avons énormément travaillé  
b) Nous n'avions pas peur 
c) Tout le monde doutait  
d) Nous ne sommes pas sûrs 
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V.   î»ùëïÇ µ³óÃáÕáõÙÝ»ñÁ Éñ³óÝ»Éáõ Ñ³Ù³ñ Ýß»É ïñí³Í µ³é³ù»ñ³Ï³Ý³Ï³Ý 
 ï³ñµ»ñ³ÏÝ»ñÇó ×ÇßïÁ: 

         Trouver la bonne réponse  pour compléter les lacunes du texte. 
 

L’examen de français commence à neuf heures ce matin. Il durera jusqu’à quatorze heures. Les 
candidats arrivent à huit heures trente. Ils vérifient s’ils sont bien inscrits sur les listes. Dans les 
salles, ils …20… à la table qui porte leur nom. …21… huit heures quarante-cinq, un surveillant 
donnera les consignes: ne pas …22… avant une heure, mettre la carte d'identité sur la table et, 
bien sûr, ne pas communiquer avec les voisins. …23… cinq heures, le même surveillant …24… 
entre les tables pour obliger les candidats …25… arrêter d'écrire. Jérôme vient de s'installer à sa 
place. Il est en train de sortir ses affaires. Il répète ses …26… conseils pour réussir 
…27…concours : "Je dois lire le sujet …28… et entièrement. Si c'est …29…, il ne …30…pas 
paniquer. Je …31…rester calme pour pouvoir réfléchir. Je dois manger avant d'avoir faim …." 
C'est la troisième fois que Jérôme tente ce concours. Il s’y …32… mieux que l'année dernière, mais 
il n'est plus optimiste, car il …33… que c'est un peu une loterie. 
Bonne …34…, Jérôme ! 

  
 
 

a) s’assoit  
b) s’assoient  
c) s’asseyaient  
d) se sont assises 

 
 
 

a) À   
b) En  
c) Dans  
d) Pendant       

 
 
 

a) sortait  
b) sortaient  
c) sortir  
d) sortant 

 
 
 

a) pendant  
b) dans  
c) à  
d) en  

 
 
 

a) passera  
b) passerait  
c) a passé  
d) avait passé 

 
 

a) d’  
b) à  
c) de  
d) de l’ 

 
 
 

a) propres  
b) unique  
c) gentils  
d) mauvaises     
 

 
 
 

a) ce   
b) ces  
c) ses  
d) son 
 

 
 

a) attentif  
b) attentive  
c) attention  
d) attentivement 

 
 

a) difficilement  
b) facile  
c) difficile  
d) facilement    
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´ Ù³Ï³ñ¹³Ï 
 

VIII Î³ñ¹³É ï»ùëïÁ ¨ Ýß»É ×Çßï å³ï³ëË³ÝÁ: 
  Lire le texte et cocher la bonne réponse. 
 

Un jour, comme nous revenions de la promenade, nous aperçûmes, dans une clairière, des 
troupeaux de brebis et de chèvres sans berger, sous la garde de deux chiens qui aboyaient contre 
nous. Un peu plus loin, nous vîmes les cendres d’un feu entre deux grosses pierres au milieu du 
sentier. Le feu était éteint, mais il y avait à côté deux paires de petits sabots de bois comme en 
portent les enfants du pays. Effrayés par le bruit des voix, les petits bergers s’étaient enfuis et 
cachés dans les bruyères, sans avoir le temps de chausser leurs pieds nus. L’idée me vint de leur 
faire une surprise qui parut charmante à mes petites filles. Mon mari plaça une pièce d’argent dans 
chacun des quatre sabots: mes filles y ajoutèrent une poignée de dragées qu’elles avaient 
emportées pour leur goûter. Puis nous repartîmes en nous entretenant de la surprise et de la joie 
des petits bergers quand, n’entendant plus rien, ils reviendraient reprendre leurs sabots… 

Les petits bergers en retrouvant leurs sabots, crurent sans doute que des fées étaient passées 
par là. Mais leur père et leur mère ne s’y trompèrent point. Et, avec une délicatesse qu’on trouve 
souvent chez les gens de la campagne, ils nous rendirent surprise pour surprise afin de nous 
montrer qu’ils étaient sensibles à notre bonté. Le domestique, en ouvrant le lendemain la porte de 
la maison, trouva sur le seuil quatre petits paniers de jonc (եղեգ) tout remplis de noisettes et de 
petits pains de beurre façonnés en forme de sabots. 

Les enfants qui avaient déposé là leurs présents s’étaient sauvés  en nous rendant cadeau 
pour cadeau. La délicatesse  de ce procédé nous enchanta. 

 
Que trouve-t-on sur le sentier? 
 

a) Un chien qui aboie fort.  
b) Du feu entouré de pierres. 
c) Deux brebis et quatre chèvres. 
d) Deux paires de petits sabots en bois. 
 

Pourquoi les petits bergers s’étaient-ils cachés? 
 

a) …parce qu’ils avaient eu peur. 
b) …parce qu’ils jouaient à cache-cache. 
c) …parce qu’ils voulaient faire une surprise. 
d) …parce qu’ils voulaient se promener.  
 
Qu’est-ce qu’on a mis dans les sabots? 
 
a) On y a mis deux sous et des dragées. . 
b) On y a mis des fleurs et quelques morceaux de gâteau. 
c) On y a mis une pièce d’argent et des bonbons. 
d) On y a mis quatre pièces d’argent et des dragées.  
 

Qu’est-ce que les petits bergers ont pensé? 
 

a) Que les fées avaient fait ces cadeaux.  
b) Qu’il fallait oublier ce qui s’était passé. 
c) Qu’il fallait répondre à la bonté par une bonté. 
d) Qu’il fallait offrir des noisettes aux fées.   
 

Comment les bergers ont-ils répondu à cette surprise? 
 

a) Ils leur ont fait un cadeau à leur tour. 
b) Ils leur ont écrit une lettre de remerciement. 
c) Ils leur ont apporté un panier rempli de noisettes. 
d) Ils leur ont dit qu’ils étaient enchantés de cette délicatesse. 
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 Il ne le laissait pas entrer dans la classe. 
  
a) son élève       
b) ses copains            
c) sa fille       
d) leurs enfants 
 
J’en suis revenu hier soir. 
  
a) à Paris  
b) de Bordeaux  
c) ma ville natale  
d) Lille 
 
 Ta voisine lui a demandé de garder son chat.  
  
a) tes amis  
b) de ta sœur  
c) ta fille  
d) à ton fils 
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a) faudra  
b) fallait  
c) faudrait  
d) a fallu   

 
 
 

a) devrais 
b) devrai  
c) devais  
d) dois  

 
 
 

a) est préparé  
b) prépara  
c) prépare  
d) a préparé    

 
 
 

a) a pensé  
b) pensa  
c) pense  
d) pensais   

 
 
 

a) chance  
b) route  
c) chemin  
d) courage 
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VI. ¶ïÝ»É Ý³Ë³¹³ëáõÃÛ³Ý ÁÝ¹·Íí³Í ³Ý¹³ÙÇÝ í»ñ³µ»ñáÕ Ñ³ñóÁ: 
Trouver la question qui correspond au terme souligné de la proposition. 

 
 
Ses pensées sont vraiment justes et si profondes. 
 

a) Ses pensées, comment sont-elles? 
b) Pourquoi ses pensées sont-elles si profondes? 
c) Qu’est-ce qui est vraiment juste et si profonde? 
d) Quand ses pensées sont-elles justes? 
 
La jeune femme cherche son parapluie. 
 
a) Qui cherche son parapluie? 
b) Qui est-ce que la jeune femme cherche? 
c) Qu’est-ce que la jeune femme cherche? 
d) Quel parapluie cherche-t-elle? 
 
Les voyageurs pourraient aller à Nice en train. 
 
a) Quand pourrait-on aller à Nice en train? 
b) Qui est-ce qui pourrait y aller en train? 
c) Où est-ce qu’on pourrait aller en train? 
d) Comment pourrait-on aller à Nice? 
 
Hier Jeanne a perdu son classeur.   
 
a) Qui a perdu son classeur hier? 
b) Qu'est-ce qui  a perdu son classeur? 
c) Qu’est-ce qu’elle a fait hier?  
d) Quand Jeanne a-t-elle perdu son classeur? 
 
Le maître a très bien  expliqué les mots aux élèves. 
 
a) Qui est-ce qui a bien expliqué les mots aux élèves ? 
b) A qui le maître a-t-il bien expliqué les mots? 
c) Qu’est-ce que le maître a bien expliqué aux élèves?  
d) Comment le maître a-t-il expliqué les mots aux élèves ? 
 
On m’a offert un magnifique cadeau pour mon anniversaire. 
 
a) Qu’est-ce qu’on a offert pour mon anniversaire? 
b) Quel cadeau a-t-on offert pour mon  anniversaire? 
c) À qui a-t-on offert un magnifique cadeau? 
d) À quelle occasion m'a-t-on offert un magnifique cadeau? 
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VII   Գտնել դերանունով փոխարինված բառը: 
 Retrouver le mot qui est remplacé par le pronom. 

 
Je l’ai cherchée assez longtemps. 
  
a) le nom du général       
b) son adresse  
c) ces enfants            
d) ce village 
 
Eux, ils sont trop disciplinés. 
 
a) ses amies    
b) ses copines   
c) Hélène et Gérard     
d) Nicolas 
 
Les enfants en sont très fiers.  
  
a) de leurs succès  
b) leurs succès  
c) à leurs succès  
d) à leurs parents 
 
Je vais te prêter celle de ma sœur. 
  
a) le pantalon         
b) la jupe      
c) les crayons           
d) son sac  
 
 On a très bien célébré le sien. 
  
a) sa noce           
b) cette cérémonie    
c) son mariage      
d) ton anniversaire     
   
Anne leur écrit chaque semaine. 
  
a) à ses parents          
b) son frère             
c) sa sœur           
d) à son père         
 
 Les nôtres sont plus connues à l’étranger. 
  
a) nos revues          
b) notre magazine       
c) nos journaux     
d) les films 
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